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ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 

 

 Η παρούσα Μελέτη, αφορά στην υλοποίηση της υπηρεσίας για την κατάρτιση Σχεδίου Φόρτισης 
Ηλεκτρικών Οχηµάτων στο Χαϊδάρι. 
Η υλοποίηση της παρούσας υπηρεσίας, εντάσσεται στο πλαίσιο της στρατηγικής για την ενίσχυση της 
ηλεκτροκίνησης και της υποστήριξης και ενθάρρυνσης για την απόκτηση  ηλεκτροκίνητων οχηµάτων.  
Ειδικότερα, µε την παρούσα γίνεται η καταγραφή και αποτύπωση των αναγκαίων απαιτήσεων για τον 
καθορισµό των ουσιωδών  προδιαγραφών εν όψει της κατάρτισης του  Σχεδίου Φόρτισης Ηλεκτρικών 
Οχηµάτων του ∆ήµου Χαϊδαρίου. 
 Στο πλαίσιο αυτό, το υπό κατάρτιση Σχέδιο Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχηµάτων στο ∆ήµο 
Χαϊδαρίου, θα αποτελέσει  ουσιαστικά τον Οδικό Χάρτη χωροθέτησης των δηµοσίως προσβάσιµων 
θέσεων στάθµευσης και φόρτισης ηλεκτρικών οχηµάτων, ως αναγκαίο προαπαιτούµενο για την 
ανάπτυξη των συναφών υποδοµών στην πόλη. 

 Η εκτέλεση της παρούσας υπηρεσίας, θα γίνει µε τη διαδικασία του συνοπτικού διαγωνισµού, για την 
επιλογή εξωτερικών συνεργατών για την κατάρτιση του ΣΦΗΟ. 
Η επιλογή αυτή, αποτελεί τον µοναδικό τρόπο υλοποίησης του ΣΦΗΟ, δεδοµένου ότι εντός του 
επιστηµονικού δυναµικού  του ∆ήµου Χαϊδαρίου  δεν υπάρχουν τα αντίστοιχα  άτοµα µε τις 
ειδικότητες και τις ειδικές γνώσεις που ορίζονται από τις τεχνικές οδηγίες του ΥΠΕΝ (Α.Π.: 
ΥΠΕΝ/∆ΜΕΑΑΠ/93764/396), τα οποία να γνωρίζουν και να ασχολούνται µε συναφή ζητήµατα 
χωροθέτησης θέσεων στάθµευσης ηλεκτρικών φορτιστών, ανάλυσης της υφιστάµενης κατάστασης, 
προώθησης της διασύνδεσης της κινητικότητας µε ζητήµατα έξυπνης πόλης κ.ο.κ.  
Ταυτόχρονα, η κατεύθυνση αυτή παρέχεται και από το Χρηµατοδοτικό Πρόγραµµα του Πράσινου 
Ταµείου στο οποίο έχει ενταχθεί η παρούσα υπηρεσία.  
  
Η δαπάνη για την εν λόγω υπηρεσία, ανέρχεται σε 49.600,00€ (συµπεριλαµβανοµένου του ΦΠΑ- 
24%), είναι εγγεγραµµένη στον προϋπολογισµό του ∆ήµου οικονοµικού έτους 2021 (Κ.Α. 
30.6142.0045)  και θα καλυφθεί από το Χρηµατοδοτικό Πρόγραµµα του ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ 
«∆ράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου 2020» και συγκεκριµένα από τον Άξονα Προτεραιότητας 4 
«Σχέδια Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχηµάτων» 
  

 

 

               Χαϊδάρι  15/06/2021   
              Συντάχθηκε                                                      Θεωρήθηκε 
                                                   Η ∆ιευθύντρια Τ.Υ. 
 
          Καµπόλης Φώτιος                                                  Παναγιώτα Παναγιωτάκου 
Πτυχ. Ηλ/λόγος  Μηχανικός Τ.Ε.                                             Ηλ/γος Μηχ/γος Μηχανικός Π.Ε. 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 
 

 

 
Α/Α 
 

 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΩΝ 

 

 
ΜΟΝ. 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 

 
ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

 
ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑ∆ΑΣ 

 
∆ΑΠΑΝΗ 

 

 

 

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΟ 1 
 
 

   

 
Π.1α 

 
 

 

Ανάλυση της υφιστάµενης 
κατάστασης και χαρτογράφηση 
της περιοχής παρέµβασης 

 
 

Κατ’ αποκοπή  

 
 
1 

 
 

8.000,00 

 
 

8.000,00 

 
Π.1β 

 

∆ιαδικασία Επιλογής 
Χωροθέτησης Σηµείων 
Επαναφόρτισης Η/Ο, Σενάρια 
Ανάπτυξης ∆ικτύου Σηµείων 
Επαναφόρτισης Η/Ο και 
Παρακολούθηση Κάλυψης 
Αναγκών Επαναφόρτισης Η/Ο 

 
 

Κατ’ αποκοπή 

 
 
1 

 
 

10.000,00 

 
 

10.000,00 

  

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΟΥ 1
    

18.000,00 

  

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΟ 2 
    

 
Π.2 

 

Έκθεση ∆ιαβούλευσης 
 
 

Κατ’ αποκοπή 

 
 
1 

 
 

5.000,00 

 
 

5.000,00 

  

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΟΥ 2
    

5.000,00 

  

ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΟ 3 
    

 
Π.3 

 

Ολοκλήρωση Φακέλου - 
Εφαρµογή Σχεδίου Εφαρµογής 

 
Κατ’ αποκοπή 

 
1 

 
17.000,00 

 
17.000,00 

  
ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΟΥ 3 

    

  
ΣΥΝΟΛΟ 

 
40.000,00 

 



 

  
Φ.Π.Α. 24% 

 
9.600,00 

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 

 
49.600,00 

€ 

 

 

 Χαϊδάρι  15/06/2021   
              Συντάχθηκε                                                      Θεωρήθηκε 
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          Καµπόλης Φώτιος                                                  Παναγιώτα Παναγιωτάκου 
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ΕΙ∆ΙΚΗ ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 
 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 
 

 

ΑΡΘΡΟ 1ο (Σκοπός και Στόχοι της Υπηρεσίας) 
 
Το υπό κατάρτιση ΣΦΗΟ θα αποτελέσει για το ∆ήµο Χαϊδαρίου τον Οδικό Χάρτη 
χωροθέτησης των δηµοσίως προσβάσιµων θέσεων στάθµευσης και φόρτισης ηλεκτρικών 
οχηµάτων, ως αναγκαίο προαπαιτούµενο για την ανάπτυξη των σχετικών υποδοµών στην 
πόλη.  

Τα οφέλη από την υλοποίηση της προτεινόµενης υπηρεσίας, έχουν κατά βάση εξωστρεφή 
χαρακτήρα και απευθύνονται κυρίως στους τελικούς ωφελούµενους και συγκεκριµένα στις 
∆ηµόσιες και ∆ηµοτικές Υπηρεσίες που δραστηριοποιούνται στο Χαϊδάρι, στους κατοίκους 
και δηµότες της πόλης, καθώς  και στις επιχειρήσεις. 

Η υλοποίηση της παρούσας υπηρεσίας, στοχεύει στα ακόλουθα: 

- Στην Ανάπτυξη των ΑΠΕ 
- Στη ∆ηµιουργία ενός ευρύτερου δικτύου για την ανάπτυξη υποδοµών φόρτισης  
- Στην Επέκταση της ηλεκτροκίνησης. 

Επιπρόσθετα, στους στόχους της παρούσας υπηρεσίας περιλαµβάνεται και η δυνατότητα  
της ολοκληρωµένης και έγκυρης πληροφόρησης των κατοίκων για την χωροθετική διάταξη, 
τόσο των φορτιστών ηλεκτρικών οχηµάτων, όσο και των περιοχών στάθµευσής τους.  

ΑΡΘΡΟ 2ο (Αντικείµενο της Υπηρεσίας) 
 

 

1. Το υπό κατάρτιση Σ.Φ.Η.Ο., θα πρέπει να περιέχει τα ακόλουθα: 
α) Τη χωροθέτηση θέσεων στάθµευσης και σηµείων επαναφόρτισης Ηλεκτρικών Οχηµάτων 
(Η/Ο) εντός των διοικητικών ορίων του ∆ήµου Χαϊδαρίου, στους χώρους στάσης και 
στάθµευσης του άρθρου 34 του Ν. 2696/1999 (Α’ 57), καθώς και σε δηµοτικούς χώρους 
στάθµευσης, ώστε να προβλέπεται υποχρεωτικά η χωροθέτηση  ενός (1) κατ’ ελάχιστον 
σηµείου επαναφόρτισης Η/Ο ανά χιλίους (1.000) κατοίκους του ∆ήµου και ειδικότερα σε: 

- υφιστάµενους υπαίθριους δηµοτικούς χώρους στάθµευσης, 

- υφιστάµενες παρόδιες θέσεις στάθµευσης, ελεύθερης και ελεγχόµενης 
στάθµευσης, ιδίως στα πολεοδοµικά κέντρα του ∆ήµου και σε περιοχές αυξηµένης 
επίσκεψης και σε πυκνοδοµηµένες αστικές περιοχές, 

- νέους υπαίθριους/στεγασµένους χώρους στάθµευσης ή παρόδιες θέσεις 
στάθµευσης που χωροθετούνται µε σκοπό την εγκατάσταση σηµείων 
επαναφόρτισης Η/Ο. 

 



 

β) τη χωροθέτηση θέσεων στάθµευσης και σηµείων επαναφόρτισης Η/Ο σε τερµατικούς 
σταθµούς και σε επιλεγµένα σηµεία των δηµοτικών και αστικών συγκοινωνιών, ώστε να 
καθίσταται δυνατή η ανωτέρω εγκατάσταση των σηµείων επαναφόρτισης Η/Ο υψηλής ισχύος 
για την εξυπηρέτηση δηµοτικών και αστικών λεωφορείων και συγχρόνως να διασφαλίζεται η 
ελάχιστη απαιτούµενη αναµονή επαναφόρτισης για την οµαλή λειτουργία των λεωφορειακών 
γραµµών προς εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού, 

γ) τη χωροθέτηση θέσεων στάθµευσης και σηµείων επαναφόρτισης Η/Ο για την 
εξυπηρέτηση τουριστικών λεωφορείων, ώστε οι προβλεπόµενες θέσεις στάθµευσης να 
εξοπλίζονται µε σηµεία επαναφόρτισης Η/Ο σε ποσοστό δέκα τοις εκατό (10%) τουλάχιστον 
επί του συνόλου των υφιστάµενων θέσεων ή ενός (1) κατ’ ελάχιστον σηµείου επαναφόρτισης 
Η/Ο,  

δ) τη χωροθέτηση θέσεων στάθµευσης και σηµείων επαναφόρτισης Η/Ο για την 
εξυπηρέτηση Η/Ο τροφοδοσίας, ώστε οι προβλεπόµενες θέσεις στάθµευσης οχηµάτων 
τροφοδοσίας να εξοπλίζονται µε σηµεία επαναφόρτισης Η/Ο για το δέκα τοις εκατό (10%) 
τουλάχιστον του συνόλου των υφιστάµενων θέσεων ή ενός (1) κατ‘ ελάχιστον σηµείου 
επαναφόρτισης Η/Ο. 

Στις ανωτέρω θέσεις επιτρέπεται και η στάθµευση και η επαναφόρτιση Η/Ο που δεν 
εξυπηρετούν ανάγκες τροφοδοσίας µετά από τη λήξη του ωραρίου τροφοδοσίας και έως την 
επόµενη έναρξη λειτουργίας. 

Σε εµπορικές περιοχές και ιστορικά κέντρα της πόλης, χωροθετούνται παρόδιες θέσεις 
στάθµευσης - επαναφόρτισης για ηλεκτρικά ποδήλατα και µοτοποδήλατα τροφοδοσίας τα 
οποία επιτρέπεται να κινούνται πέραν των ωραρίων τροφοδοσίας που ισχύουν για τα 
υπόλοιπα οχήµατα. 

ε) τη χωροθέτηση σηµείων επαναφόρτισης Η/Ο σε υφιστάµενα και νόµιµα καθορισµένα 
σηµεία στάσης ή στάθµευσης (πιάτσες) Ε.∆.Χ.-ΤΑΞΙ, και συγκεκριµένα µία (1) θέση Η/Ο ανά 
πέντε (5) θέσεις στάθµευσης, όπως αυτή περιγράφεται στο άρθρο 18 του ν. 4710/2020. 

Στα σηµεία επαναφόρτισης Η/Ο που ορίζονται µε την παρούσα απαγορεύεται να φορτίζονται 
άλλα Η/Ο, εκτός από Ε.∆.Χ.- ΤΑΞΙ. 

στ) τη χωροθέτηση σηµείων επαναφόρτισης Η/Ο σε χώρους στάθµευσης  οχηµάτων ΑµεΑ, 
όπως αυτή περιγράφεται στο άρθρο 19 του ν. 4710/2020. 

2. Πέραν των ανωτέρω, στο Σ.Φ.Η.Ο. δύναται να περιλαµβάνεται (ενδεικτικά) και η 
χωροθέτηση δηµοσίως προσβάσιµων θέσεων στάθµευσης και σηµείων επαναφόρτισης Η/Ο 
σε δηµοτικές εγκαταστάσεις, πέραν των υποχρεωτικά προβλεπόµενων βάσει της κείµενης 
νοµοθεσίας, και η χωροθέτηση θέσεων στάθµευσης και σηµείων επαναφόρτισης Η/Ο για την 
εξυπηρέτηση του κοινού σε τερµατικούς σταθµούς και σε επιλεγµένα σηµεία του δικτύου 
δηµοτικών ή αστικών συγκοινωνιών. 

3. Ειδικά για τις περιοχές ευθύνης των δηµόσιων αστικών συγκοινωνιών και του 
συγκοινωνιακού έργου που παρέχεται από τον Ο.Α.Σ.Α. Α.Ε. και αποκλειστικά για τις περ. β) 
και ε) της παρ. 1 του άρθρου 17 του ν. 4710/2020  (Α’ 142), ο ανωτέρω Οργανισµός 
υποχρεούται να υποβάλει, εντός του χρονικού πλαισίου που θα θέσει ο ∆ήµος, δεσµευτική 
πρόταση για τους χώρους αρµοδιότητάς του στην κατά περίπτωση Περιοχή Παρέµβασης, 
ώστε να συµπεριληφθεί στο υπό εκπόνηση Σ.Φ.Η.Ο.. 

4. Ο ∆ήµος  µπορεί να απευθύνει πρόσκληση σε άλλες δηµόσιες υπηρεσίες που λειτουργούν 
στην πόλη, ώστε να υποβάλλουν πρόταση για χωροθέτηση δηµοσίως προσβάσιµων θέσεων 
στάθµευσης και σηµείων επαναφόρτισης Η/Ο στους χώρους αρµοδιότητας αυτών, ώστε να 
συµπεριληφθούν στο υπό εκπόνηση Σ.Φ.Η.Ο.. 



 

5. Τα τυχόν υπάρχοντα σηµεία επαναφόρτισης Η/Ο που θα λειτουργούν στο ∆ήµο  έως την 
εκπόνηση του Σ.Φ.Η.Ο. θα ληφθούν υπόψη και θα συµπεριληφθούν στο υπό κατάρτιση 
Σ.Φ.Η.Ο. µε διακριτή ένδειξη. 

 

ΑΡΘΡΟ 3ο (Τεχνικές Προδιαγραφές, Απαιτήσεις, Χρονοδιάγραµµα Υλοποίησης) 
 

Α) Μεθοδολογία υλοποίησης 

 

Η διάρκεια υλοποίησης της παρούσας, ανέρχεται σε σαράντα (40) ηµέρες και πάντως όχι 
µετά τις 30/9/2021, χωρίζεται δε στα ακόλουθα στάδια: 
 
Στάδιο 1: «Ανάλυση Υφιστάµενης Κατάστασης, Χαρτογράφηση της Περιοχής 
Παρέµβασης, ∆ιαδικασία Επιλογής Χωροθέτησης Σηµείων Επαναφόρτισης Η/Ο, 
Σενάρια Ανάπτυξης ∆ικτύου Σηµείων Επαναφόρτισης Η/Ο». 

 

Με το πέρας του Σταδίου 1, θα έχει ολοκληρωθεί το Παραδοτέο Π.1, το οποίο θα 
περιλαµβάνει δύο υποφακέλους: 

• Π.1α Ανάλυση Υφιστάµενης Κατάστασης και Χαρτογράφηση της Περιοχής 
Παρέµβασης 

• Π.1β Χωροθέτηση Σηµείων Επαναφόρτισης και Θέσεων Στάθµευσης Η/Ο και 
Σενάρια Ανάπτυξης ∆ικτύου Σηµείων Επαναφόρτισης Η/Ο. 

 

Το Παραδοτέο Π.1α συµπεριλαµβάνει την Ανάλυση της Υφιστάµενης Κατάστασης και την 

Χαρτογράφηση της Περιοχής Παρέµβασης, ως εξής: 

 

� Ανάλυση Υφιστάµενης Κατάστασης 

Αφορά στην δηµιουργία τεύχους στο οποίο συµπεριλαµβάνονται η παρουσίαση της περιοχής 
και των σηµείων παρέµβασης και η συλλογή διαθέσιµων υφιστάµενων στοιχείων 
(πληροφοριών και υπαρχουσών µελετών) και περιλαµβάνει  τα παρακάτω: 
α) Συλλογή και καταγραφή των υφιστάµενων ή εκπονούµενων στρατηγικών σχεδίων του 
∆ήµου, όπως τα Σχέδια Βιώσιµης Αστικής Κινητικότητας - Σ.Β.Α.Κ., τις Ολοκληρωµένες 
Χωρικές Επενδύσεις - Ο.Χ.Ε., τα σχέδια για Βιώσιµη Αστική Ανάπτυξη - Β.Α.Α. 

β) Καταγραφή των βασικών υφιστάµενων στοιχείων των πολεοδοµικών χαρακτηριστικών της 
περιοχής (π.χ ισχύον θεσµικό πλαίσιο, χρήσεις γης, πληθυσµός εξυπηρέτησης, εντοπισµός 
σηµείων ενδιαφέροντος, ήδη υφιστάµενα/ αναπτυσσόµενα δηµοσίως προσβάσιµα σηµεία 
επαναφόρτισης Η/Ο, όροι δόµησης κ.λπ.). 

γ) Καταγραφή των τεκµηριωµένων υφιστάµενων κυκλοφοριακών χαρακτηριστικών της 
περιοχής (π.χ. ανάλυση υφιστάµενου οδικού δικτύου, υφιστάµενα στοιχεία κυκλοφοριακών 
φόρτων, σύνθεσης κυκλοφορίας, λειτουργίας οδικού δικτύου και κυκλοφοριακών ροών 
ποδηλάτων, οχηµάτων και ΜΜΜ, παρόδια στάθµευση, στάθµευσης εκτός οδού, δικτύων 
ήπιων µορφών µετακίνησης) και τυχόν εξειδικευµένων δικτύων µεταφορών. Επίσης, εφόσον 
υφίστανται, θα καταγραφούν και τα περιβαλλοντικά χαρακτηριστικά της περιοχής (περιγραφή 
υφιστάµενου στόλου οχηµάτων των κατοίκων, αέριοι ρύποι)  

δ) Καταγραφή των κατευθύνσεων του υφιστάµενου Γενικού Πολεοδοµικού Σχεδίου (Γ.Π.Σ.) 
καθώς και τυχόν ευρύτερων µελετών και προγραµµάτων αστικών αναπλάσεων. 



 

ε) Καταγραφή των υφιστάµενων υπαίθριων δηµοτικών χώρων στάθµευσης, δηµοτικών 
κτιρίων/εγκαταστάσεων κ.ο.κ., βάσει των καθοριζοµένων του ν. 4710/2020 (Α’ 142). 
στ) Συλλογή και καταγραφή διαθέσιµων τοπογραφικών υποβάθρων. 
ζ) Συλλογή και καταγραφή υφιστάµενων ή εκπονούµενων πολεοδοµικών µελετών, µελετών 
αστικών αναπλάσεων και κυκλοφοριακών µελετών, µελετών στάθµευσης, µελετών αστικής 
οδοποιίας και διαµόρφωσης οδών, που έχει εκπονήσει ο ∆ήµος. 
 

� Χαρτογράφηση της περιοχής παρέµβασης 

Αφορά στην δηµιουργία διανυσµατικών αρχείων και περιλαµβάνει τα παρακάτω: 
α) Χαρτογράφηση των υφιστάµενων στοιχείων (εφόσον αυτά είναι διαθέσιµα): εµπορικών 
συγκεντρώσεων και συγκεντρώσεων θέσεων εργασίας και σηµείων αναψυχής/πολιτισµού/ 
τουρισµού/αθλητισµού, σταθµών δηµόσιας και δηµοτικής  συγκοινωνίας ορίων και στοιχείων 
υφισταµένων προγραµµάτων ανάπλασης (ειδικότερα σε πυκνοκατοικηµένες περιοχές). 
β) Καταγραφή σηµείων παρόδιας στάθµευσης και στάσης IX οχηµάτων (ελεύθερης και 
ελεγχόµενης στάθµευσης), λεωφορείων, ταξί, θέσεων τροφοδοσίας, θέσεων ΑµεΑ κ.τ.λ., 
καθώς και δηµοτικών κτιρίων/ εγκαταστάσεων. 
(γ) Καταγραφή σηµείων/ περιοχών µε δυνατότητα κατασκευής νέων παροχών υποδοµών 
επαναφόρτισης ηλεκτροκίνητων οχηµάτων για σύνδεση µε το Ελληνικό ∆ίκτυο ∆ιανοµής 
Ηλεκτρικής Ενέργειας σε συνεργασία µε τις υπηρεσίες του ∆ήµου ή τον ∆.Ε.∆.∆.Η.Ε., 
εφόσον απαιτείται. 
(δ) Καταγραφή αναγκαίων παρεµβάσεων στα σηµεία τοποθέτησης σηµείων επαναφόρτισης 
Η/Ο. 
ε) Καταγραφή διαθέσιµων στοιχείων ψηφιακά σε διανυσµατικά αρχεία. 
 
Το Παραδοτέο Π.1β συµπεριλαµβάνει την ∆ιαδικασία Επιλογής Χωροθέτησης Σηµείων 

Επαναφόρτισης Η/Ο, Σενάρια Ανάπτυξης ∆ικτύου Σηµείων Επαναφόρτισης Η/Ο και 
Παρακολούθηση  Κάλυψης Αναγκών Επαναφόρτισης Η/Ο, ως εξής: 

 

� ∆ιαδικασία Επιλογής χωροθέτησης σηµείων επαναφόρτισης Η/Ο 

Αφορά στην επιλογή συγκεκριµένων σηµείων για την τοποθέτηση των σηµείων 
επαναφόρτισης Η/Ο µε βάση τα παρακάτω: 

α) Τα σηµεία επαναφόρτισης Η/Ο που θα προτείνονται θα πρέπει να εξυπηρετούν στο 
σύνολό τους (συµπεριλαµβανοµένων και των ήδη υφιστάµενων σηµείων) τις ανάγκες 
φόρτισης όλων των κατηγοριών ηλεκτρικών οχηµάτων για τα επόµενα πέντε έτη. Στο 
Σ.Φ.Η.Ο. θα περιλαµβάνεται πρόταση για πρόγραµµα τµηµατικής υλοποίησης των 
οριζόµενων στο Σ.Φ.Η.Ο. σηµείων επαναφόρτισης Η/Ο µε στόχο την πλήρη υλοποίησή του 
εντός τριών (3) ετών. 
β) Ως προς τις αναγκαίες τεχνικές προδιαγραφές για τη χωροθέτηση σηµείων επαναφόρτισης 
Η/Ο, λαµβάνονται υπόψη, οι σχετικές τεχνικές απαιτήσεις σύνδεσης των υποδοµών 
επαναφόρτισης στο υπάρχον ∆ίκτυο ∆ιανοµής Ηλεκτρικής Ενέργειας (εφόσον απαιτείται),  τα 
γεωµετρικά δεδοµένα της περιοχής παρέµβασης (π.χ. πλάτος  πεζοδροµίου) και οι 
απαιτήσεις για οδική ασφάλεια (ορατότητα από συµβολή οδών και εξόδους χώρων 
στάθµευσης), όπως προβλέπονται στην κείµενη νοµοθεσία. 

γ) Για την αξιολόγηση των δεδοµένων που προκύπτουν από την ανάλυση της υφιστάµενης 
κατάστασης και την επιλογή σηµείων κατάλληλων για τη χωροθέτηση θέσεων στάθµευσης 
και φόρτισης Η/Ο, θα πραγµατοποιείται: 



 

• Ανάλυση SWOT (για την επιλογή των βέλτιστων σηµείων για τη χωροθέτηση σηµείων 
επαναφόρτισης Η/Ο) στην οποία αξιοποιούνται και αξιολογούνται τα δεδοµένα του 
παραδοτέου Π.1α. 

• Καταγραφή προτάσεων αναπλάσεων σε µικρά οδικά τµήµατα για χωροθέτηση 
σηµείων επαναφόρτισης Η/Ο. γ) Σύνταξη επιµέρους προτάσεων για χωροθέτηση θέσεων 
στάθµευσης και σηµείων επαναφόρτισης Η/Ο που ανήκουν σε ειδικές κατηγορίες (ταξί, 
Λεωφορεία, ΑµεΑ, οχήµατα τροφοδοσίας, σε δηµοτικά κτίρια/εγκαταστάσεις κ.τ.λ.) καθώς και 
για χωροθέτηση χώρων στάθµευσης ηλεκτρικών ποδηλάτων. 

 

� Σενάρια Ανάπτυξης Ολοκληρωµένου ∆ικτύου Φόρτισης Η/Ο 

Αφορά σε παρουσίαση εναλλακτικών σεναρίων χωροθέτησης σηµείων επαναφόρτισης Η/Ο 
µε στόχο την δηµιουργία ολοκληρωµένου δικτύου υποδοµών επαναφόρτισης Η/Ο για την 
περιοχή παρέµβασης.  

 
� Παρακολούθηση κάλυψης αναγκών επαναφόρτισης Η/Ο 

Θα δηµιουργεί ανοιχτό ψηφιακό αρχείο στο οποίο συγκεντρώνονται και καταγράφονται όλα 
τα νέα διαθέσιµα από τις υπηρεσίες του ∆ήµου στοιχεία που προκύπτουν από την στιγµή της 
δηµιουργίας του Σ.Φ.Η.Ο. και θα αφορούν στην παρακολούθηση της κάλυψης των αναγκών 
επαναφόρτισης Η/Ο, στοιχεία τοπικού φορτίου από τον ∆.Ε.∆.∆.Η.Ε., τα οποία θα 
χρησιµοποιούνται σε επόµενη αναθεώρηση/επικαιροποίηση του Σ.Φ.Η.Ο. µε σκοπό να 
προτείνονται συµπληρώσεις και αλλαγές των Σ.Φ.Η.Ο. (π.χ. νέες θέσεις τοποθέτησης 
σηµείων επαναφόρτισης, αλλαγή της θέσης τοποθετηµένων σηµείων επαναφόρτισης, 
αντικατάσταση σηµείων επαναφόρτισης κανονικής ισχύος µε σηµεία επαναφόρτισης υψηλής 
ισχύος Η/Ο κ.λπ.). 

 

Στάδιο 2: «Συµµετοχικές διαδικασίες - ∆ιαβούλευση» 

 

Κατά το Στάδιο 2 θα πραγµατοποιηθούν από τον ∆ήµο Συµµετοχικές ∆ιαδικασίες – 
∆ιαβούλευση. Θα οριστούν οι επαγγελµατικοί, συλλογικοί και άλλοι φορείς που θα 
συµµετέχουν στην διαδικασία καθ’ όλη την διάρκεια της εκπόνησης του Σ.Φ.Η.Ο. Στην 
διαβούλευση θα επιδιωχθεί να συµµετέχουν και σχετικοί µε την ηλεκτροκίνηση φορείς, 
εµπειρογνώµονες και ειδικοί επιστήµονες.  

Εν συνεχεία ο Φορέας Εκπόνησης δηµοσιοποιεί τα αποτελέσµατα της διαβούλευσης, 
καταγράφει και αξιολογεί τα σχόλια και πραγµατοποιεί τυχόν διορθωτικές ενέργειες.  

Με το πέρας του Σταδίου 2, θα συνταχθεί το Παραδοτέο  Π.2, στο οποίο θα παρουσιάζονται 
τα αποτελέσµατα της διαβούλευσης επί του επικρατέστερου σεναρίου και τυχόν διορθωτικές 
ενέργειες. 

 

 

Στάδιο 3: «Ολοκλήρωση Φακέλου – Εφαρµογή Σχεδίου» 

 

Με το πέρας του Σταδίου 3, θα συνταχθεί το Παραδοτέο  Π.3, στο οποίο υποχρεωτικά θα 
παρουσιάζονται: 

• Ανάλυση κόστους - οφέλους και επιλογή µεθοδολογίας υλοποίησης του οριζόµενου 
από το Σ.Φ.Η.Ο. δικτύου υποδοµών επαναφόρτισης Η/Ο (π.χ. σύµβαση 
παραχώρησης, σύµβαση προµήθειας). 



 

• Σχέδιο και χρονικός προγραµµατισµός χωροθέτησης/ αδειοδότησης σηµείων 
επαναφόρτισης Η/Ο. 

• Προδιαγραφές (τεχνικές, διαλειτουργικότητας, κ.λπ.) του προτεινόµενου δικτύου 
υποδοµών επαναφόρτισης Η/Ο. 

• ∆υνατότητες χρηµατοδότησης του έργου. 

• Ανάπτυξη Πολιτικής Κινήτρων (σε τοπικό επίπεδο). 

• Ψηφιακά αρχεία µε τα γεωχωρικά δεδοµένα του Σ.Φ.Η.Ο. Τα ψηφιακά αρχεία θα 
αφορούν στην πρόταση χωροθέτησης όπου θα απεικονίζονται τα σηµεία 
επαναφόρτισης και των θέσεων στάθµευσης Η/Ο, µε το σύνολο των απαραίτητων 
θεµατικών ιδιοτήτων τους.  
 

Β) Χρονοδιάγραµµα υλοποίησης 

 

Α/Α  Περιγραφή Παραδοτέου ΠΑΡΑ∆ΟΣΗ 

Π.1 ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΟ 1         

Π.1α 

Ανάλυση της υφιστάµενης 
κατάστασης και χαρτογράφηση 

της περιοχής παρέµβασης 
 

Μέχρι τις 
 

1/9/2021   
    

  

Π.1β 

∆ιαδικασία Επιλογής 
Χωροθέτησης Σηµείων 

Επαναφόρτισης Η/Ο, Σενάρια 
Ανάπτυξης ∆ικτύου Σηµείων 

Επαναφόρτισης Η/Ο και 
Παρακολούθηση Κάλυψης 

Αναγκών Επαναφόρτισης Η/Ο 
 

  
Μέχρι τις 

 
10/9/2021  

  

  
Π.2 ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΟ 2         

Π.2 Έκθεση ∆ιαβούλευσης     
Μέχρι τις 

 
15/9/2021    

Π.3 ΠΑΡΑ∆ΟΤΕΟ 3         

Π.3 

 
Ολοκλήρωση Φακέλου - 

Εφαρµογή Σχεδίου Εφαρµογής 
 
 

      
 Μέχρι τις 
 30/9/2021 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ΑΡΘΡΟ 4ο (Παραδοτέα) 
 
Για την κατάρτιση ενός Σ.Φ.Η.Ο. θα δηµιουργηθεί ο «Φάκελος  Σ.Φ.Η.Ο.», ο οποίος θα 
αποτελείται υποχρεωτικά από τρία (3) παραδοτέα, ως εξής:  
Παραδοτέο Π1 που αποτελείται από τα: 

• Παραδοτέο Π.1α: Ανάλυση Υφιστάµενης Κατάστασης - Χαρτογράφηση της Περιοχής 
Παρέµβασης 

• Παραδοτέο Π.1β: Χωροθέτηση σηµείων επαναφόρτισης και θέσεων στάθµευσης 

Η/Ο - Σενάρια ανάπτυξης δικτύου σηµείων επαναφόρτισης Η/Ο 

Παραδοτέο Π.2: Έκθεση ∆ιαβούλευσης 
Παραδοτέο Π.3: Ολοκλήρωση Φακέλου - Εφαρµογή Σχεδίου 
Τα στάδια που θα ολοκληρωθούν, προκειµένου να ολοκληρωθούν τα παραδοτέα, 
περιλαµβάνονται στα προαναφερθέντα άρθρα της παρούσας. 
 

 
 

 Χαϊδάρι  15/06/2021   
              Συντάχθηκε                                                      Θεωρήθηκε 
                                                   Η ∆ιευθύντρια Τ.Υ. 
 
          Καµπόλης Φώτιος                                                  Παναγιώτα Παναγιωτάκου 
Πτυχ. Ηλ/λόγος  Μηχανικός Τ.Ε.                                             Ηλ/γος Μηχ/γος Μηχανικός Π.Ε. 
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